

# 消除校车隐患 确保安全上路

## 我市400余台校车全面接受“体检” 发现校车超载可报警

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨天下发有关通知,为消除校车安全隐患,确保学生上下学安全,市教育局、市公安局、市交通运输局联合对全市400余辆中小学幼儿园的校车及驾驶人情况进行安全管理专

项检查。

据介绍,截至11月1日,全市取得经营资质、有校车标牌的校车共422台,其中大部分集中在叶县、鲁山、郟县等农村地区或城乡接合部。根据时间安排,本次检查将分为自查、检查、督察三个步骤,从本月起为期一个半月。

从11月16日起,教育、交通、安监、公安等相关成员单位将组成联合检查组对辖区学校、幼儿园开展地毯式排查和整治。检查内容有校车安全管理制度落实、交通安全知识培训、校车审批与监管、校车日常安全管理、违规运营行为查处等五项内容,重点对集中接

送学生上下学的车辆严格检查,对未取得校车许可和超载、超速、非法改装车辆载运学生等交通违法行为,一律按规定进行处罚,对车辆进行查扣。检查期间,凡家长或市民发现有校车超员超载、司机醉驾等行为的可拨打110报警,公安部门将及时到现场查处。

### 李锦斌当选 中共安徽省委书记

新华社合肥11月3日电 中共安徽省第十届委员会第一次全体会议11月3日选举李锦斌为省委书记,李国英、信长星为省委副书记,当选为省委常委的还有唐承沛、吴存荣、邓向阳、刘惠、刘莉(女)、孙云飞、姚玉舟、虞爱华、宋国权。中共安徽省第十届纪委第一次全体会议选举刘惠为省纪委书记,刘明波(蒙古族)、樊勇、许苏跃、陈晓燕(女)为省纪委副书记。

### 中央文明办发布 10月“中国好人榜” 河南“最美导游” 韩斌上榜

据新华社乌鲁木齐11月3日电 中央文明办3日在新疆克拉玛依举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布10月“中国好人榜”。104位身边好人光荣上榜。

这些上榜的中国好人中,有许多曾被中央和地方媒体报道过,是网民热追、热评的“正能量网红”。北京90后女医师王子惠在商场卫生间为临产孕妇紧急接生,湖南“爱心妈妈”曾婧热心助学为26名贫困学子圆梦,他们助人为乐、真情付出;上海“神勇阿姨”陆鸿英挺身而出喝止歹徒行凶,湖南“英雄记者”黄黎明屡次出生入死助警方破案,河南“最美导游”韩斌面对突发车祸不顾个人伤痛全力抢救47名游客献出生命,他们在关键时刻见义勇为、勇于担当;四川“诚信工头”陈代华宁愿自己欠债也不失信于工友,浙江坚强母亲唐正梅卖杨梅为亡女还债,他们诚实守信、一诺千金;广东“金牌经理”陆建新在建筑技术创新中创造世界奇迹,四川雅江县县委宣传部长唐时胶18年扎根藏区因公殉职,新疆克拉玛依特警战训队长周轩带队刻苦训练锻造反恐维稳精兵,他们敬业奉献、矢志奋斗;江苏警嫂沈亚秋侍奉三对“父母”演绎超越血缘大爱,内蒙古好姐姐格日乐其木悉心照顾失明妹妹半个世纪,他们孝老爱亲、至亲至美。这些身边好人虽然生活轨迹各不相同,却用善行义举标注着共同的精神坐标和人生高度,温暖了人心,感动了社会。

### 美术课上 绘树叶

昨天,新华区建设街小学三(3)班的小学生李钰璇展示自己绘制的树叶作品。当天,记者在该校了解到,入秋后,校园里的法桐落叶,学校特意在美术课上设立了树叶绘画的内容,让学生在捡拾来的树叶上进行艺术创作,开发学生的艺术思维能力。

本报记者 李英平 摄



### 幼儿园里 识“五谷”

昨天上午,市育新幼儿园的老师在指导小朋友们认识“五谷杂粮”。近期,育新幼儿园在国内开展了以“节约粮食,从我做起”为主题的节粮教育活动,教孩子们认识各种常见的粮食作物,以及劳动者在粮食生产过程中所付出的艰苦劳作,从而培养他们的节粮、爱粮意识。

本报记者 彭程 摄



## 伸缩帐篷占据人行道 姚电大道西段行路难 多单位联合行动还路于民

□记者 傅纪元

本报讯 近日,市区姚电大道西段新添一“景”:一顶顶可伸缩式帐篷将一侧人行道彻底封死,让路人无路可走。昨天上午,在湛河区创建办组织下,当地街道、区城管执法局、姚孟派出所等单位出动15辆执法车、40余人对该路段的环境秩序进行集中整治。

昨天上午10点左右,联合执法队伍来到该地段,路南侧“正

宗谢记恰烙面”门前一座长约5米、宽4米的帐篷横跨人行道,帐篷内摆放有几套桌椅和锅灶等物品。据介绍,这并不是普通餐馆所用的滑轮伞状帐篷,而是可以伸缩的新型帐篷。这种帐篷的一端固定在墙壁后,使用时,只需把帐篷另外一端的支架移出,就可以完成大面积覆盖。见到有执法人员,店员急忙将帐篷收起来,靠在店门前。一位执法人员介绍,这座帐篷搭建有几个月了,城管

及街道工作人员屡次劝说经营者自行拆除,经营者不予理睬。该地段平时人流量较大,附近居民由此经过十分不便,居民们对此意见很大。然而该商户不仅不整改,还将桌椅等物品搬进帐篷内,俨然把道路当成自己的家。看到管理部门要动真格,商贩终于开始动手,在执法人员的协助下将帐篷拆除,并把帐篷内的杂物清理干净,约半个小时,帐篷拆除完毕。随后,执法队伍来到“秘制

私房卤肉馆”和相邻的“蔬菜水果超市”,两个门店均在门前装有伸缩帐篷。经过批评教育,店员和执法人员一起拧掉固定帐篷的螺栓,拆除帐篷。

当天上午,联合执法队伍共拆除伸缩帐篷10余座,遮阳棚20余个,清理占道经营50余处,该路段的市容秩序明显好转。有关负责人介绍,对该路段的集中整治将持续半个月,以保证道路沿线的店外经营、占道经营行为不反弹。



### 城管用上无人机

昨天下午,在市区姚电大道中段,湛河区数字化城市监督指挥中心的工作人员放飞用于市容市貌监控的无人机。昨天,湛河区数字化城市监督指挥中心购置的无人机正式投入使用,主要用于高空市容市貌管理、城市设施巡查、突发事件监控。

本报记者 彭程 摄